
 Ata da 19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia - Itinerante em Jequié, 

  em 09 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo, 1º Secretário, Deputado Paulo Azi e 2º Secretário, 

Deputado Rogério Andrade. À hora marcada, o Sr. Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a Sessão Especial com a finalidade de homenagear personalidades de Jequié com a 

concessão da Comenda 2 de Julho. Convidou para compor a Mesa o (a) Sr(a): Deputado Paulo Azi; 

Deputado Rogério Andrade; Tânia Brito, Prefeita de Jequié; Sérgio Gameleirão, Vice-Prefeito de 

Jequié; Manuel Gomes, 1º Secretário da Câmara de Vereadores de Jequié; Jonas Pereira de Lima, 

técnico de monitoramento ambiental, aposentado, responsável por significativo trabalho social, 

indicado para receber a homenagem pelo Deputado José de Arimateia; Veraluci Gomes Benevides, 

Presidente da Associação dos Moradores de Mandacaru, militante e fundadora do PT em Jequié, 

indicada para receber a homenagem pelo Deputado J. Carlos; Émerson Pinto de Araújo, escritor, 

historiador, integrante da Academia de Letras da Cidade, indicado para receber a homenagem pelo 

Deputado Leur Lomanto Júnior; José Carlos de Almeida, empreendedor, responsável por 500 

empregos diretos na cidade, indicado para receber a homenagem pelo Deputado Euclides Fernandes; 

Maurício Cavalcante, Promotor de Justiça de Jequié, indicado para receber a homenagem pela 

Presidência da Casa, representando a Mesa Diretora. O Deputado José de Arimatéia agradeceu ao 

povo de Jequié, os votos recebidos no pleito eleitoral de 1998 e 2010, e enalteceu a Cidade que vem 

se destacando pelo comércio inovador, industrial e agropecuário. Parabenizou o Presidente Marcelo 

Nilo, pela iniciativa da Assembleia Itinerante, oportunidade em que o povo do interior fica próximo do 

Parlamento estadual, aqui representado pelos Deputados Euclides Fernandes e Leur Lomanto Júnior. 

Aproveitou a oportunidade para honrar com a Medalha 2 de Julho, o Sr. Jonas Pereira Lima, radialista 

que tem contribuições expressivas prestadas ao povo de Jequié. Relatou com brevidade a história do 

homenageado, que além de atuar na rádio com um programa voltado para orientar, ouvir e socorrer 

a população, também presta serviço voluntário em diversas obras de ação social. O Sr. Jonas Pereira 

Lima recebeu a Comenda das mãos do Presidente Marcelo Nilo e do Deputado José de Arimatéia. 

Declarou sentir-se imensamente honrado em receber um título dessa envergadura e, sobretudo, 

emanado da Assembleia Legislativa da Bahia, pela proposição do competente Deputado José de 

Arimatéia, a quem a Bahia deve, pelos seus trabalhos, especialmente nas ações religiosas e políticas, 

e a quem agradece de coração. Relatou que é a segunda honraria que recebe, sendo a primeira, a 

Comenda Agenda 21, em Cubatão, São Paulo, cidade onde se aposentou na Secretaria de Meio 

Ambiente. Encerrou agradecendo à família, à emissora e ao apoio que tem da administração 

municipal. O Deputado J. Carlos declarou que Jequié há alguns anos marcou a sua vida, e relembrou 



que na época era presidente do Sindicato dos Rodoviários, e em decorrência de uma greve feita em 

defesa dos trabalhadores, foi preso pela primeira vez na história. Afiançou que a prisão foi ilegal, 

motivo pelo qual o Governador Wagner, à época deputado federal, juntamente com a Sra. Veraluci, 

intercederam em Brasília, e conseguiram soltaram os 22 companheiros. Declarou que Veraluci Gomes 

Benevides atua em defesa da saúde, da educação, da segurança, e em defesa dos trabalhadores, 

tendo, portanto, um papel importante no desenvolvimento de Jequié, motivo pelo qual é merecedora 

dessa justa homenagem. A Sra. Veraluci Gomes Benevides recebeu a Comenda das mãos do 

Presidente Marcelo Nilo e do Deputado J. Carlos. Agradeceu a homenagem recebida e defendeu as 

manifestações populares como forma de obter e garantir novas conquistas. Comentou sobre a gestão 

do Governador Jaques Wagner, e avaliou que ainda não corresponde aos anseios da população, 

contudo deve-se lembrar que ele encontrou a Bahia enfrentando grandes dificuldades, assim como a 

atual prefeita de Jequié, que tem enfrentado vários problemas herdados da administração anterior. 

Tratou sobre a construção da ponte de Jequié, uma reivindicação antiga da população, comunicou o 

lançamento do edital para a realização da obra, e mencionou a inauguração da UTI, ocorrida ontem 

com a presença do Governador Wagner. Agradeceu novamente a Comenda recebida, a qual dedicou 

a toda comunidade de Jequié, em especial Mandacaru, e afiançou que a luta continua. O Deputado 

Leur Lomanto Júnior teceu um breve relato sobre a trajetória do homenageado, que ocupou 

importantes cargos públicos, e é considerado um ícone na educação jequieense, sendo o maior 

historiador e contador da história da Cidade. Mencionou que obteve destaque como jornalista, foi 

fundador da Academia de Letras de Jequié, sendo um intelectual respeitado e admirado por todos, e 

mantém a luta em favor da educação, da política pelo bem comum da sociedade, da cidadania e da 

preservação da história do Município. Afiançou que por tudo que foi exposto, é merecedor dessa 

simbólica homenagem, um ato que engrandecesse também o Legislativo baiano. O Sr. Émerson Pinto 

de Araújo recebeu a Comenda das mãos do Presidente Marcelo Nilo e do Deputado Leur Lomanto 

Júnior. Comentou que diante das palavras com que lhe honrou o ilustre Deputado Leur Lomanto Júnior, 

começa aos 87 anos de idade, a sentir uma emoção muito difícil de controlar. Tratou sobre seu 

envolvimento com a política, e avaliou que o Deputado Lomanto Júnior foi uma estrela dentro da 

constelação dos grandes beneméritos de Jequié e da Região. Rememorou o período em que o levou 

a fazer pesquisas para conhecer a história de Jequié, apresentando um breve relato, e agradeceu a 

homenagem prestada pelo Deputado, a segunda que recebe da Assembleia Legislativa da Bahia. 

Finalizou registrando o dia, como um dos mais felizes da sua vida. O Deputado Euclides Fernandes 

mencionou que foi publicada hoje, no Diário Oficial do Estado, a licitação do projeto executivo para a 

construção da Ponte Mandacaru/Jequiezinho. Considerou um momento de grande satisfação, e 

reportando-se ao homenageado, declarou que a Medalha 2 de Julho, é outorgada em reconhecimento 

aos méritos empresariais, que têm resultado em benefícios relevantes a economia do município de 

Jequié, notadamente no setor industrial, contribuído para elevar os níveis de renda e de 



desenvolvimento da comunidade, e além disso, as empresas do homenageado transcendem as 

fronteiras da Bahia e da Região Nordeste, promovendo o desenvolvimento e a prosperidade da 

atividade industrial baiana, com benefícios não só para o Município, como para todo o Estado e o 

País. Concluiu afiançando que ao longo da sua carreira, tornou-se exemplo de empreendedorismo, 

gestão e liderança e um cidadão comprometido com a sua comunidade, envolvendo-se em projetos 

de longo alcance social, de prática esportivas em várias modalidades, beneficiando crianças carentes 

e filhos dos seus funcionários. O Sr. José Carlos de Almeida recebeu a Comenda das mãos do 

Presidente Marcelo Nilo e do Deputado Euclides Fernandes, e declarou sentir-se muito honrado com 

a homenagem prestada. Fez uma retrospectiva de sua vida, nascido em São Miguel das Matas, 

mudando com seus pais e irmãos para Jequié, em 1955, onde empreenderam várias atividades 

econômicas, e com a experiência adquirida, fundou uma indústria de alimentos, e depois de 

embalagens, hoje referência. Agradeceu a todos que contribuíram para o seu engrandecimento 

empresarial e pessoal, e agradeceu em especial a homenagem prestada pelo Deputado Euclides 

Fernandes. O Sr. Presidente convidou o Deputado Elmar Nascimento, pela Oposição, e o Deputado 

Sidelvan Nóbrega, Vice-Líder do Governo, para juntos entregarem a Comenda 2 de Julho a Prefeita 

Tânia Diniz Correia Leite de Brito conferida pela Assembleia Legislativa. A Sra. Prefeita Tânia Brito 

destacou a importância, daqueles que receberam homenagens nesta Sessão, para o 

engrandecimento e desenvolvimento de Jequié. Declarou a todos os presentes, que o Governo do 

Estado tem dado ao povo do Município, oportunidades, como o Pólo Modal, o aeroporto que já foi 

falado aqui, e a cessão ao Estado, da Ponte do Mandacaru, e também toda uma situação na qual 

Jequié se sente identificada no cenário do Estado da Bahia. Por fim, afiançou que a Cidade retornará 

a sua caminhada de prosperidade, de desenvolvimento sustentável, porque quem comanda Jequié é 

o Senhor Jesus. O Sr. Presidente convidou os Deputados Rogério Andrade e Paulo Azi, para juntos 

entregarem a Comenda 2 de Julho ao Promotor Dr. Maurício Fontes Cavalcante, conferida pela 

Assembleia Legislativa. O Promotor Dr. Maurício Cavalcante informou que em fins de 1999 chegou à 

Cidade sol acompanhado da família, prosseguindo na carreira de promotor de justiça, e relembrou as 

outras comarcas em que atuou. Comentou que em Jequié iniciou na maçonaria, tendo sido com muita 

honra, mestre da loja maçônica, e conheceu o Conselho Comunitário de Jequié, importante órgão 

colegiado, composto de 18 entidades representativas da sociedade civil organizada, sendo 

atualmente o seu presidente pela segunda vez. Mencionou a dificuldade em atuar como promotor de 

justiça, e afiançou que tem se dedicado nos últimos 14 anos, a atender e bem atender, ao povo desta 

terra que o procura em busca de solução para os seus problemas. Lembrou-se do saudoso pai, Murilo 

Coelho Cavalcanti, prefeito municipal de Alagoinhas por três vezes e deputado estadual por quatro 

vezes, tendo sido, inclusive, presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, no período de 

1981 a 1983, e reconheceu o exemplo de homem público probo e de fabulosa oratória, e que deixou 

como herança pessoal o legado das “mãos limpas”. Agradeceu a todos que contribuíram para o seu 



crescimento pessoal e profissional, agradeceu aos Deputados Euclides Fernandes e Marcelo Nilo, 

pela iniciativa da concessão de tão importante Comenda, e agradeceu ainda ao povo de Jequié pela 

amizade, a quem tem gratidão eterna. O Sr. Presidente Marcelo Nilo considerou que hoje foi um dia 

especial para o Poder Legislativo e, um dia histórico para Jequié, a cidade do Governador Lomanto 

Júnior, e agradeceu a Prefeita Tânia Brito pela ajuda estrutural para realizar a Assembleia Itinerante. 

Ponderou que o objetivo da Assembleia Itinerante é conversar com o povo, e explicou que através de 

um critério aprovado pela Mesa Diretora, os quatro deputados mais bem votados da cidade que 

integram, conferem uma homenagem as pessoas que prestam serviços ao município. Externou 

satisfação em conceder a Medalha ao Dr. Maurício Cavalcante, homem que tem prestado serviços 

relevantes em defesa da sociedade. Agradeceu aos deputados que se deslocaram de Salvador para 

virem prestigiar o povo de Jequié, agradeceu ao povo de Jequié, e às rádios que cobriram este evento. 

O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino do Estado da Bahia, e declarou encerrada a Sessão.             
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             2º SECRETÁRIO -  


